

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 158

8 октября 1944 года, воскресенье

Прочти и передай товарищу

Главное сейчас состоит в том, чтобы ВСЯ Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы ВСЕ командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

И. СТАЛИН.

СТОЙКОСТЬ ГВАРДЕЙЦЕВ

Бойцы второй раз поднимались в атаку, но под сильным воздействием артиллерийско-минометного и пулеметного огня противника вынуждены были залегать.

Воспользовавшись артиллерийским налетом по траншее врага, пулеметчики Яцко, Шахов и Москалев стремительным броском прорвались к дороге. Отважные воины окопались и открыли ураганный огонь.

Немцы несколько раз пытались вернуть утраченные позиции и переходили в контратаки, но каждый раз, оставляя убитых и

раненых, откатывались обратно.

Два дня и две ночи, не получая пищи, держались герои: отбили до десяти контратак, уничтожив при этом до 30 вражеских солдат и офицеров.

На третий день после артиллерийской подготовки гвардейцы снова атаковали врага и выбили его с дороги. Пулеметчики гвардии красноармейцы Яцко, Шахов и Москалев присоединились к наступающим и продолжали из своего «максима» уничтожать гитлеровское зверье.

Гвардии лейтенант Н. БЕЛОМЫЛЬЦЕВ.



На наблюдательном пункте. Фото С. ГАЛАДЖ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ОКТЯБРЯ

В течение 7 октября на острове Сарема (Эзель) наши войска, продолжая наступление, овладели крупным городом и портом острова — Курессаре, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них Кайдувяля, Лулуя, Кауби, Пийла, Торга, Лыне, Кирику, Калли, Сакла, Лийва-Путла, Удувере, Кыльяля, Ряммасте, Пюха, Вайвере.

На Рижском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сигулда, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Петэрупе, Турайда, Силациемс, Малпил, Сунтажэ, Рембате и железнодорожные станции Петэрупе, Силациемс, Сунтажи, Сидгунда, Кадрес, Лиелвардэ, Тезумс.

Западнее города Шауляй начались большие бои. Бои идут с перевесом на стороне советских войск. Немцы несут большие потери.

На правом берегу реки Нарев в районе южнее Пултуска в течение последних двух дней противник ведет атаки силами пехоты и большого количества танков. Противник имеет целью ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарев. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями. За два дня боев противник потерял не менее 200 танков.

На территории Венгрии наши войска, развивая успешное наступление, овладели городами и железнодорожными узлами Бекешчаба, Орошжаза, городами Шаркад, Бекеш, Мезе-Берень, Сегхалом, Кереш-Ладань, Дьома, Таткомлош, а также заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Кереш-Тарча, Уйкдьош, Кондорш, Чорваш, Надсенаш, Дьялорощи, Бекешшамшон и железнодорожные станции Ирас, Сегхалом, Кереш-Ладань, Мезе-Берень, Дьома, Кондорш, Кишеснаш, Герендаш, Чорваш, Надсенаш, Кардошкунт.

На территории Югославии наши войска с боем овладели городом и железнодорожным узлом Велика Кикинда, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них Накowo, Шарлеви, Заян, Удош, Боچار, Драгутиново, Беодра и железнодорожные станции Накowo, Сент-Хуберт, Дерич, Драгутиново, Беодра.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 126 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПОРТ МЕМЕЛЬ

В ночь на 7 октября наша авиация дальнего действия произвела налет на порт Мемель. В результате бомбардировки в порту возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели военные склады немцев.



Находчивость разведчика

Разведчик гвардии красноармеец Пономарев, находясь в разведке, лицом к лицу столкнулся с расчетом немецкого станкового пулемета. Метко брошен-

РАСЧИСТИЛИ ПУТЬ НАСТУПАЮЩЕЙ ПЕХОТЕ

Поднощик гвардии красноармеец Молибора не успевал подносить патроны, а гвардии красноармеец Трацанин набивать ленты. Наводчик Борисенко точно наводил пулемет в цель, поливая огнем отступающих немцев, подавляя их огневые точки.

Во время атаки подразделения второй траншеи немцы открыли из дзота бешеный пулеметный огонь, прижимая к земле нашу пехоту. Командир расчета гвардии старшина Вартаньян приказал Борисенко открыть огонь по дзоту, а сам вместе с Молибора и Трацанининым пополз к нему.

Над головой свистели пули, рвались снаряды и мины. Ныли изодранные в кровь колени, градом лил

пот, а они все ползли и ползли.

— Вперед, за нами смотрит рота, от нас зависит успех, — ободрял своих боевых товарищей гвардии старшина Вартаньян.

В тридцати метрах от дзота немцы заметили гвардейцев. Один успел крикнуть: «хенде хох», но было уже поздно. В ответ полетели три противотанковые гранаты, затем еще шесть. Вверх вздыбились земля, доски, разбитые бревна.

Отважные пулеметчики расчистили путь наступающей пехоте, уничтожив при этом вражеский дзот и в нем пулемет и восемь гитлеровцев.

Гвардии красноармеец П. ВАСИЛЬЕВ.

Прямой наводкой

Гвардии сержант Дмитрий Жуликов — опытный артиллерист. Его расчет по праву считается лучшим в батарее. И это не случайно. Сержант дружит с пехотинцами.

— С пехотой не пропадешь, всегда из беды выручит, за то и мы крепко помогаем ей, — говорит он.

Бой шел за один населенный пункт. Противник яростно сопротивлялся. Гвардейцы два раза поднимались в атаку, но плотным пулеметным огнем прижимались к земле. Сержант Жуликов приказал наводчику орудия младшему сержанту Заеткову засечь огневую точку.

Артиллерист выдвинулся вперед и начал вести наблюдение. Бинобль не отрывал от глаз. На башне, находящейся на краю деревни, мелькнула тень: это подвело немцев.

«Вот гады куда забрались», — подумал Заетков и доложил о результатах наблюдения командиру.

Через несколько секунд в башню полетели снаряды. Цель была накрыта. Стрелки под прикрытием огня орудия прямой наводки пошли снова в атаку. Враг не выдержал, побежал.

На башне обнаружили 6 немецких трупов и разбитый станковый пулемет. Гвардейцы-пехотинцы жали руки гвардии сержанту Жуликову, гвардин младшему сержанту Заеткову и гвардин красноармейцу Папудину, благодарили за хорошую поддержку огнем.

Гвардии красноармеец П. ПОНОМАРЕВ.

Счет мести врагу

★ **БЕСПОЩАДНО** мстит немцам гвардии красноармеец Шевчук. В одном только бою гвардеец истребил трех гитлеровцев. Риска жизнью, Шевчук вынес с поля боя двух раненых товарищей с их оружием.

★ **КОМАНДИР** стрелкового отделения гвардии младший сержант Линьков, действуя смело и решительно, показывает пример всей роте. В последнем бою гвардеец Линьков убил двух гитлеровцев.

★ **ГВАРДИИ** красноармеец Васюков, участвуя с

группой бойцов в блокировке дзота, убил двух немецких солдат.

★ **ПУЛЕМЕТЧИК** гвардии красноармеец Суетин подавил огнем своего пулемета четыре огневых точки противника, уничтожив при этом одиннадцать гитлеровцев.

★ **УМЕЛО** сочетая огонь и движение вперед, стрелковое отделение гвардии старшего сержанта Володина только за один день преследования противника уничтожило 11 гитлеровцев.



СИЛЬНЕЕ НАТИСК, КРЕПЧЕ УДАРЫ ПО ВРАГУ!

Инициатива и находчивость

(Из опыта боевых действий стрелкового взвода)

Шел горячий бой. Земля содрогалась от взрывов. Пороховым дымом и клубами пыли заволочило небо. Следом за огненным валом на штурм опорного пункта врага шли гвардейцы. Великая сила мести к кровавым фашистам двигала их вперед. «За Советскую Прибалтику! За Сталина!» — призывал комсомолец гвардии сержант Борис Афутин.

— Не уходите, гады, — кричал он немцам, удиравшим из второй траншеи и посылавшим им вслед длинные автоматные очереди.

В горячей схватке с врагом был ранен командир взвода. Сержант Афутин принял командование на себя.

Оборона, на которую так рассчитывали немцы, была прорвана. Наши подразделения неуклонно двигались вперед. Взвод гвардии сержанта Бориса Афутина был впереди преследующих.

Лесными дорогами, по топким болотам, в обход немцам вел своих бойцов новый командир. Лучших, опытных гвардейцев — Кошель и Самошкина он выделил в головной дозор с задачей — во время предупредить о появлении противника; назначил боковые и тыльные дозоры.

Кошель и Самошкин помнили слова командира. Где проходили они, там могли пройти и ядро, и главные силы. Все подозрительные места и предметы, где враг мог засесть в засаде, были тщательно разведаны.

Кончился лес. За лесом — поляна, далее высота. На ней — хутор. Дозорные заметили на хуторе движение. Присмотрелись, — люди в военной форме копаются в земле. Не иначе, как немецкий заслон готовит рубеж для обороны. Кошель отослал Самошкина с донесением к командиру взвода, а сам остался наблюдать.

Получив донесение от головного дозора, гвардии сержант Афутин решил атаковать хутор взводом, не дожидаясь подхода главных сил.

Командиру расчета станкового пулемета гвардии красноармейцу Назарову он приказал установить пулемет на опушке леса и фланговым огнем с началом атаки подавлять огневые точки противника. Отделению гвардии сержанта Чучкаева предназначалось атаковать хутор справа и уничтожить немцев, засевавших там, в рукопашной схватке. Отделение гвардии красноармейца Романова содействовало обходу хутора слева отделению Чучкаева.

Свисток. Это сигнал в атаку. «Вперед! За мной!» — кричал гвардии красноармеец Василий Друп. За ним устремились все бойцы. Немцы попытались открыть огонь, но были прижаты к земле станковым пулеметом Назарова. Бой длился недолго. Враг был сметан. Немногим удалось спастись бегством.

Гвардии старший лейтенант В. ФАРАФОНОВ.



Расчет противотанкового ружья на огневой позиции.

Таков наш повар...

Первым в нашей части знак «Отличный повар» получил гвардии старший сержант Дударев. Участник многих атак, бывалый воин, Дударев четырежды пролил свою кровь за Родину. Отважный воин дрался с врагом под Сталинградом, у Воронежа, под Старой Руссой и Псковом.

Полученные в боях раны давали Дудареву право остаться в глубоком тылу. Гвардеец не захотел этого. Он настоятельно требовал послать его на фронт.

Здесь гвардейцу поручили готовить пищу. Дуда-

рев оказался хорошим поваром. Он готовит вкусные и сытные обеды, разнообразя блюда. Быстро и аккуратно работает старший сержант. На кухне у него всегда образцовый порядок и чистота.

За отличное выполнение заданий командования, за самоотверженный труд гвардии старший сержант Дударев награжден двумя медалями «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги».

Таков наш повар.

Гвардии ефрейтор Н. БЕРЕЗИН.

Бесстрашный ездовой

Бесстрашно действует на поле боя ездовой гвардии старшина Кузьма Алексеев.

Днем, ночью, в любую погоду под сильным обстре-

лом противника Алексеев обеспечивает доставку на передний край боеприпасов, питания. Обратным рейсом гвардеец вывозит с поля боя раненых.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

БОЙ В ЛЕСИСТО-ПЕРЕСЕЧЕННОЙ МЕСТНОСТИ

Перед нами леса, холмы и болота. За ними город Рига — столица Латвийской ССР — важнейший оплот немцев в Прибалтике.

Надо вернуть Родине Ригу. Освободить от фашистской чумы тысячи ее жителей. Для этого каждый гвардеец должен уметь вести бой в лесисто-болотистой местности.

Такие бои требуют, во-первых, большой маневренности подразделений, командиров и отдельных бойцов. Необходимо действовать мелкими группами, крепко сколоченными (отделение, взвод), способными в любой момент боя совершить обходное движение, отрезать засаду врага, быть готовыми к неустанному преследованию, окружению и уничтожению фашистов. Нужна

большая быстрота действий.

В этих условиях одиночный боец должен уметь маневрировать. А это значит, прежде всего, быстро и находчиво решать отдельные задачи. *Каждый должен иметь свой маневр!*

Во-вторых, опыт показал, что без разведки, смелой и решительной, успех боя в лесисто-пересеченной местности труден.

Особенностью нынешней тактики немцев является использование лесных массивов для сооружения в их глубине линий обороны, дзотов и т. д. Такого замаскированную оборону трудно обнаружить издалека.

Неустанная разведка, выискивание врага, умелое выявление его танковых и

инных засад — одно из основных условий успеха в бою.

В ходе боя каждый может быть поставлен в такие условия, что он должен быть разведчиком.

Разведка должна дать настолько ценные сведения командиру, чтобы противнику был нанесен сокрушительный удар.

Без разведки невозможно вести и бой на окружение.

Наблюдай! Знай где враг! Веди разведку!

В третьих, при наступлении в лесу необходимо все время вести огонь. Ничего, что порой не видишь врага. Зато наводишь на него страх. И, как показывает опыт, даже находящиеся в засаде фашисты не выдерживают и уходят, если мы, наступая в лесу, ведем огонь. Это имеет огромное значение. *Наступая в лесу — стреляй на ходу; враг боится огня!*

В четвертых, при наступлении в лесу и по болоту пехотинцы должны помогать артиллерии пройти

вперед, расчищать дорогу, тащить орудия. Сил жалеть здесь не нужно. Будет поставлен в такие условия, что он должен быть разведчиком.

Итак, *помогай артиллеристам — с ними победишь!* В пятых, при бое в лесистой местности нужно избегать кучности при передвижении и при атаке. Любой вражеский пулеметчик может нанести нам большой вред, открыв огонь по сбившимся в кучу.

Не сбивайся в кучу при передвижении по лесу, при атаке!

Бой в лесисто-пересеченной местности требует выдержки, сноровки, сообразительности. Надо уметь преодолевать трудности. На то мы и гвардейцы!

Мы поставлены на трудный участок борьбы. Наш долг — сломить сопротивление фашистов и освободить Ригу.

Гвардии лейтенант М. КАРПУХИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РАБОТА ТКАЧИХИ БОГАЧЕТНОЙ В ДНИ ВОЙНЫ

В Алтайском крае (Сибирь) находится одно из крупнейших текстильных предприятий нашей страны — Барнаульский меланжевый комбинат. За годы войны алтайские текстильщицы дали бойцам Красной Армии и трудящимся тыла свыше 100 миллионов метров ткани. Ткачиха-стахановка орденосеца Богачетная выработала за это время 1 миллион 152 тысячи метров ткани.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 7 октября. Войска союзников под ожесточенным минометным и пулеметным огнем врага переправились через канал Леопольда. К северу от Антверпена — продвижение вглубь Голландии. Отмечены также успехи к северу от Поппеля и Гильваренбека. В районе Убаха, к северу от Аахена, войска союзников несколько продвинулись в северном и северо-восточном направлении. Осуществлено также продвижение на полторы мили по дороге, идущей к юго-востоку от Убаха. После упорных боев освобожден Англемон, юго-западнее Баккара. К юго-востоку от Эпниала немцы выбиты из сильно укрепленной каменистой местности близ Клоэ, задерживавшей наступление союзников. У подножья Вогез войска союзников с трех сторон окружили город Тилло.

Союзники высадились в Греции

ЛОНДОН, 6 октября. Войска союзников высадились в Греции (на материке и греческих островах). Высадка производилась с морских судов и транспортных самолетов. Сброшены также парашюты. Высадке предшествовали операции воздушных сил союзников, которые, не встретив вначале никакого сопротивления, сумели создать посадочную площадку и провести подготовку для высадки крупных подразделений. Эта операция скорее носила характер простой оккупации, чем вторжения.

Официально сообщается, что высадившиеся войска вступили в город Патрас (Патры) в северной части полуострова Пелопонес. Греческие партизаны оказывали содействие десанту союзников.

Зам. ответ. редактора Г. Е. КРАСАВЦЕВ.